

河南籍高校毕业生网络招聘会启动

本报讯(晚报记者 陈钰洁)根据疫情防控的最新部署要求,无锡市人力资源市场现场招聘会目前已暂停举办。为确保疫情防控期间公共就业和人才服务工作的正常开展,无锡市人力资源市场及时将线下求职招聘服务转向线上,着力打造“就业服务不断线、线上渠道解民忧”的线上供需对接平台。与此同时,为保障河南籍高校毕业生就业不受疫情影响,云端架桥,启动专场网络招聘会。

为做好疫情防控期间我市广大企事业单位的用工需求保障工作,市人力资源市场工作人员利用电话、QQ群等多种方式引导企业在线办理

招聘业务,各用人单位可通过江苏省智慧就业云平台无锡地区频道或微信小程序“云智聘”免费参加网络招聘会、发布网络招聘职位。各企业发布的职位信息,还将同步显示在无锡市人力资源市场一楼大厅电子大屏,进一步扩大招聘信息覆盖面。7月26日以来,已有100余家企业参加“无锡市就业直通车网络招聘会”,累计发布招聘职位近2000余个。

此外,聚焦太湖湾科创带重点项目和重点企业,“精英在线”高端人才寻访服务也在持续进行,通过电子邮件、QQ、微信、电话等不见面方式,进一步打通重点企业和高层次人才之

间的信息壁垒。截至7月底,已为中科芯、威孚高科、航天新气象等近50家企业推荐高端人才200余人。

为进一步缓解无锡部分企业招工难问题,助力河南学子就业,近日,“‘豫’您同行”河南籍高校毕业生专项网络招聘会在江苏省智慧就业云平台无锡地区网络招聘会专区正式上线。截至目前,已有连城凯克斯科技有限公司、无锡德邦物流有限公司、江苏新日电动车股份有限公司等30多家单位报名参会,提供了技术员、工程师、管培生、客户代表和行政专员等多种适合毕业生的就业岗位。本次网络招聘会将一直持续至2021年8月26日。

“喵喵机”“彩虹卡”“小喇叭” 巧用神器织密防疫网



“阿婆,我已经帮你把码申请好并打印出来了,请注意保存。”水秀社区网格员徐一玮正耐心地为老年居民办理个人核酸检测预制码。只需短短几秒钟,一张印有二维码图片的小纸条就从便携打印机里输出,并送到了居民手中。

据了解,网格员随身携带的打印机叫“喵喵机”,原是学生打印错题用的热敏打印机,因其只有手掌大小易携带且打印速度快,网格员便将这个“神器”应用到疫情防控中,随时随地为有需要的居民打印预制码。

水秀社区还根据常住人口的居住距离和楼道远近,向1万名目标对象印发了11种不同颜色的登记卡,按字母A到K平均划分色块,有序编排、分段叫号。“每个色块约有700至800位居民,一人一卡,底数就清了。”社区负责人表示。

“各位居民朋友请注意,平安小喇叭开始广播,戴口罩、不聚集……”这支由楼道党小组自愿自发组建的30人的平安小喇叭志愿服务队,每天上午和傍晚都会通过喇叭喊话的方式坚持在新村里义务巡逻,播放防疫公益广告,并根据每日通报的信息,及时调整宣传重点。此外,社区还根据人口分布情况及老新村工作特点,配优配强社区多元力量,完善社区、网格、楼栋、居民志愿者和党员志愿者“四级三网”的服务结构。(潘凡)

劳动人事争议调解仲裁 实施“预约制”

本报讯 从市人社部门获悉,根据当前疫情防控形势和要求,全市符合条件的劳动人事争议仲裁委员会将实施“仲裁立案预约申请制度”。同时,疫情防控期间,遇有劳动争议需要申请调解仲裁的,将优先开展网上调解。

据了解,为减少立案申请现场人员聚集,确需现场申请仲裁立案的当事人、代理人,需先行通过相关仲裁机构服务电话进行预约,联系确认申请时间和办理地点,严格遵守现场防控各项要求。不同案件申请人“办理分时段、窗口不聚集、现场不滞留”。

申请网上调解的路径包括江苏省劳动人事争议调解服务平台和太湖明珠无锡网上调解平台。前者可登录江苏省人力资源和社会保障厅官网进行劳动人事争议调解申请,或拨打12333调解专席电话,由专席人员进行录入操作。后者可通过“无锡人社”微信公众号或市人社局官网链接进入。此外,为畅通与当事人、代理人不见面联系,积极开展不见面调解、不见面立案,全市各仲裁机构设立了专门的服务电话,可在无锡人社微信公众号查询。

值得一提的是,因受疫情影响,当事人不能在法定仲裁时效期间申请劳动人事争议仲裁的,仲裁时效将中止。从中止时效的原因消除之日起,仲裁时效继续计算。(陈钰洁)



蠡湖落日成赏景胜地

昨天傍晚,市民在蠡湖之光欣赏落日余晖。入夏以来,锡城市民纷纷来到这里观赏这夏日美景。(郑宙 摄)

硕放花式播报疫情 方言不够评弹来凑

“伊个病毒‘结棍’个”“诊所网吧KTV‘夯不郎当’全关了”……8月6日上午,硕放方言版防疫广播在空港经济开发区(硕放街道)各社区大喇叭里响起来的同时,也刷遍了无锡人的朋友圈,网友纷纷留言表示:“灵个!”“好亲切!”

据硕放街道宣传文旅科科长邹晓华表示,之前疫情期间各地方言版播报很多,但始终没看到无锡版的,于是自己决定策划一个硕放方言版本的防疫播报。写完文案和脚本,邹晓华联系了自己的朋友——一位在书画培训机构任职的书法老师,“因为他的硕放话很标准,声音也比较清亮好听”,于是邀请他录制首次防疫广播的配音。广播内容主要包含三点:提醒大家准备好苏康码、行

程码、预制码;提醒大家抓紧打疫苗;提醒大家尽量减少外出,如要外出一定要戴好口罩,做好防护措施。目前,该广播在硕放街道19个社区的主要出入口和主镇区共33个大功率喇叭循环播放。

同时,硕放街道工作人员还同步制作了方言防疫广播小视频,8月6日,小视频一经推出就引起了锡城市民和全国网友的热切反响,其中不少留言都表示,“硕放话和苏州话蛮像的”“有苏州评弹的味道”……灵感再次闪现在邹晓华的脑海中:是啊,硕放本就是“中国曲艺之乡”,硕放方言和苏州话又相近,软糯清甜,何不试试加上评弹呢?于是,邹晓华又连夜策划了第二个方言广播,特意采取了三句半式的文案内容,

以此来搭配评弹的风格,比如“开出电视看奥运,乒乓跳水羽毛球,短跑飞人苏炳添,看看都厉害。”为了更加体现吴侬软语的特性,这个广播的配音是一个甜美温柔的女声,“嗲得太好听了!”

邹晓华表示,社区这些大喇叭都是在去年疫情期间安装的,但内容却一直没更新过,不仅陈旧,也不吸引人,采取这种有特色的方言播报,更富人情味。据她透露,接下来街道还将创作更多有意思的广播,内容将涵盖志愿者小故事、最新疫情通告、注意事项等和老百姓息息相关的的话题,让大家尤其是老年人足不出户就能了解到疫情防控的最新情况,提高辖区群众的疫情防控意识。(吴雨琪)